

# КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана в январе 1922 года. ● № 230 (13425). ● Четверг, 30 сентября 1971 года. ● Цена 2 коп.

## СЛУЖБА БЫТА — ЗАБОТА ОБЩАЯ

**С**ЛУЖБА быта вошла в нашу жизнь многочисленными ателье, мастерскими, цехами фабрик, коммунальными и другими предприятиями. Приемными пунктами — всего их теперь в области свыше двух тысяч. В самые отдаленные села прокладывают маршруты автомашин с фирменной надписью: «Бытовое обслуживание». Более чем 26-тысячный отряд работников этой службы делает большое и доброе дело. Населению оказывается свыше 500 видов различных услуг — от изготовления новых изделий, ремонта бытовой техники до массовых мелких починков. Объем услуг за минувшую пятилетку удвоился и достиг без малого 50 млн. рублей.

В системе мероприятий, направленных на экономное время населения и облегчение труда в домашних хозяйствах, службе быта отводится особая роль. Директива XXIV съезда КПСС — существенно улучшить ее, повысить культуру и качество обслуживания населения, развить ее как крупную механизированную отрасль. За пятилетие объем бытовых услуг предстоит удвоить, а в сельской местности обеспечить прирост еще больший. Задачи исключительно серьезные. Решение их требует повышенного внимания и дополнительных усилий местных партийных, советских, хозяйственных органов, работников службы быта области. Тем более, что в текущем году в руководстве бытовым обслуживанием населения допущены серьезные недостатки.

В результате план оказания услуг не выполняется, темп роста объемов их резко замедлился. На городское население оказано услуг даже меньше, чем за соответствующий период прошлого года. Значительно ниже среднерегиональный процент выполнения планов в гг. Березовском, Осинских, Таштаголе, в Беловском, Ленинск-Кузнецком и Юргинском районах.

От исполкомов городских, районных, поселковых и сельских Советов, от работников управлений бытового обслуживания населения, коммунального хозяйства требуются оперативные меры, прежде всего для коренного улучшения организации дела, более полного использования резервов. Это неперодом, когда свыше 70 проц. предприятий работают лишь в одну смену, зачастую в неудобное для населения время, когда оборудование фабрик химичности одежды используется всего наполовину, а прачечных в некоторых городах — и того меньше. В ряде городов и районов проявилась неадекватность мощностей в выполнении заданий по открытию приемных пунктов, призванных питать предприятия, более того, — даже допущены сокращения числа их, хотя сбор заказов у населения поставлен плохо. Главная задача сейчас — значительно улучшить использование действующих мощностей.

Партийные комитеты, исполкомы Советов должны строго поправлять тех, кто ошибочно считает, что развитие бытового обслуживания населения — дело лишь специальных служб. Работа эта общая. Правильно поступают руководители совхозов и колхозов, создающие на центральных угодьях дома быта или комплексные приемные пункты. В Анжеро-Судженские промышленные предприятия хорошо помогли в реконструкции и обновлении бань. Поддержки заслуживает инициатива руководства беловского завода «Кузбассрадио», решившего построить предприятие службы быта. На Кузнецком металлургическом комбинате намечают создать образцовый комплексный приемный пункт. В то же время на ряде предприятий министерств черной и цветной металлургии, на Новокузнецком химкомбинате, во всех комбинатах угольной промышленности, в «Кемеровлесде» даже мизимальных заданий не выполняются.

В большом долгу перед службой быта строители: выделяемые капитальные вложения систематически не осваиваются. Интересы дела требуют в корне изменить отношение к строительству предприятий бытового обслуживания. Нужно в четвертом квартале этого года обязательно ввести дома быта в Новокузнецке, Осинских, Ленинск-Кузнецком и Изморском, укомплектовать их необходимым оборудованием и квалифицированными кадрами.

В области разработана обширная программа развития бытового обслуживания населения на будущий год и пятилетие. В ней предусмотрены ввод новых и расширение действующих предприятий, их специализация с учетом наиболее перспективных услуг и требований времени, замещение увеличения доли ремонтных и нематериалоемких работ, а также улучшение подготовки кадров. В осуществлении намеченного самое заинтересованное участие должны принять промышленные предприятия, организации, совхозы и колхозы.

Партийные, советские органы на местах призваны повысить ответственность всех руководителей за ускоренное развитие этой жизненно важной отрасли народного хозяйства, усилить контроль и обеспечить безусловное выполнение намеченных мероприятий.

## ЗНАМЕНА — ПОБЕДИТЕЛЯМ

Бюро обкома КПСС подвело итоги социалистического соревнования строительных, монтажных и специализированных организаций, работающих на пусковых объектах Западно-Сибирского металлургического завода.

Переходящие Красные знамена обкома КПСС, облсовпрофа и Главкузбасстроя за работу в августе этого года присуждены коллективам строительного управления № 2 треста «Кузнецпромпстрой» (начальник управления т. Аггария, секретарь парторганизации т. Чепыженко, председатель производственного участка т. Егорова) и Новокузнецкого монтажного управления треста «Косхиммонтаж» (начальник управления т. Панкратьев, секретарь парторганизации т. Куприянов, председатель производственного участка т. Белкин).

## КРЕПНУТ КОНТАКТЫ

**МОСКВА.** Здесь работает XXVI сессия советско-индийской комиссии по научно-техническому сотрудничеству. Внимание участников сессии сосредоточено на задачах дальнейшего углубления сотрудничества, вытекающих из советско-индийского Заявления. Подчеркивалось, что имеются широкие возможности для развития контактов, специализации и кооперации в области науки и техники как на двусторонней основе, так и многосторонней в рамках СЭВ.



**ШОФЕРУ КИРОВСКОЙ АВТОБАЗЫ ГЛАВКУЗБАССТРОЯ тов. ИВАНОВУ ИВАНУ ГРИГОРЬЕВИЧУ**  
Дорогой Иван Григорьевич!  
Поздравляем Вас с замечательным трудовым успехом — выполнением плана перевозок сельскохозяйственных грузов в период жатвы на 173 процента.

## ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

На 28 сентября по области выполнен на 85,3, всашиный зяби — на 48,8 процента. Семья зерновых культур сажено 236.800, картофеля — 73.500 тонн.

По районам и трестам ход основных полевых работ характеризуется такими данными (в первой колонке — процент выполнения плана обмолота хлеба, во второй — всашиный зяби):

Яшкинский	98,6	66,3
Юргинский	98,2	65,5
«Кузбасс-уголь»	97,2	61,4
Изморский	95,0	53,3
Яйский	93,4	54,5
Беловский	92,4	43,2
Чебулинский	89,2	55,7
«Птицепром»	89,0	63,0
Маринский	88,2	53,8
Новокузнецкий	86,0	50,9
Промышленновский	85,0	55,3
Ленинский	85,0	44,9
Прокловский	84,0	40,0
Тяжиский	79,2	45,7
«Стеклопром»	78,2	47,0
Тисульский	75,8	46,5
Топкинский	75,6	37,1
Кемеровский	71,0	36,5
Красивинский	66,9	38,1

За сутки хлеба обмолочено с площади 29.200 гектаров. Если и впрямь сохранится также темп обмолота, то он будет завершён в первых числах октября. Особенно напряженно надо поработать в эти дни совхозам Кемеровского, Крапивинского, Топкинского и Тисульского районов. Тревожная обстановка на осенней обработке почвы, в частности, в этих же и в Прокловском, Беловском, Ленинск-Кузнецком районах, где план основной осенней обработки почвы выполнен всего лишь на 36—45 процентов.

Суточная прибавка на вымете зяби по области составила 21.300 гектаров, тогда как есть полная возможность ежедневно вспахать свыше 30.000 га. Изморский район вообще не пахал. Лишь 700 гектаров вспахали хозяйства Новокузнецкого района. Половина районов за сутки вспахала зяби менее чем по тысяче гектаров.

## ОКТАБРЮ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

## ПЕРВЫЕ В ОБЛАСТИ

ХОЗЯЙСТВА ЮРГИНСКОГО и ЯШКИНСКОГО РАЙОНОВ ЗАВЕРШИЛИ ЖАТВУ

28 сентября совхозы и колхозы Юргинского и Яшкинского районов первыми в области закончили обмолот всех зерновых культур.

Успех дела решили правильным учетом условий и особенностей жатвы этого года, оснащении техники приспособлениями для косовицы полеглых хлебов, умелое сочетание двухфазной косовицы и прямого комбайнирования.

Нынешняя жатва в этих районах отличалась боевым соревнованием между хозяйствами, их подразделениями и уборочными отрядами. В соревновании тон задавали коммунисты, комсомольцы, прославленные мастера жатвы. Партийные, проф-

союзные и комсомольские организации добивались широкой гласности и сравнимости показателей в соревновании, правильного сочетания моральных и материальных стимулов.

Передовые хозяйства, отделения и бригады в этих районах вырастили высокий урожай. Так, хлеборобы совхозов «Яшкинский», треста «Птицепром» намолотили по 24 центнера зерна.

Совхозы и колхозы Яшкинского и Юргинского районов успешно ведут осеннюю обработку почвы и засыпку семян зерновых культур. Здесь августовской и сентябрьской зяби поднято уже более 75 процентов к плану.

## ГОРНЯЦКАЯ ИНИЦИАТИВА

Коллектив крупнейшей кузбасской гидрошахты «Байдаевская-Северная» досрочно выполнил годовые обязательства по росту производительности труда. Значение этого события трудно переоценить: 140 тонн угля в месяц добывает сейчас каждый горняк. Это вдвое больше, чем в среднем по бассейну. О шахтах, подобных «Байдаевской-Северной», и идет речь в постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования», давшей высокую оценку движению кузнецких горняков за высокую производительность труда.

Шахта построена в минувшей пятилетке. Несмотря на молодость, ее коллектив накопил богатый опыт эффективного использования техники и организации подземных работ. Сюда едут учиться горняки Украины, Дальнего Востока, Польши, Чехословакии. Побывали у сибирских специалистов из США, Франции, Италии. Всех интересует главный вопрос: в чем истоки быстрого роста производительности труда?

На этот вопрос отвечает директор шахты А. Е. Голтов. — Однажды зеневые и бригады предложили опустить в забой на помощь гидромонитор комбайны и механизированные комплексы. Так родился не совсем обычная гидравлическая технология добычи топлива, позволившая почти вдвое

увеличить поток угля. Отработавших пластов ведут машины, а уголь транспортирует вода. Не нужны ни вагонетки, ни громоздиные транспортеры, ни конвейеры. Прямо из забоев по десятикилометровому пульповоду уголь доставляется фабрику Западно-Сибирского металлургического завода. Цикл — шахта — завод весьма удобен для шахтеров и металлургов.

«Байдаевская-Северная» стала своеобразным полигоном для испытания технических новинок. Здесь освоены механизированные комплексы «Тула» и КМ-37 Д на маломощных пластах испытан комбайн «Урал-38», внедрена электронно-счетная машина, ведущая контроль за механизмами.

Характерно, что в комплексном плане развития предприятия на новую пятилетку особо подчеркнута роль соревнования между бригадами и участками. Именно в нем коллектив шахты видит источник новаторства, ускорения темпов роста производительности труда, освоения новой техники, укрепления трудовой дисциплины.

Когда бригада Николая Романова начала скоростную проходку горных выработок, в соревнование тут же включились все наземные и подземные службы. В итоге родился всероссийский рекорд месячной проходки: 3.016 метров. Но он удерживался недолго. Бригада Василия Оттавова опередила соседей, пройдя 3.928 мет-

ров, а бригада Геннадия Смирнова, используя опыт друзей, установила мировой рекорд месячной проходки: 4.200 метров выработок.

Та же бригада Г. Смирнова выступила по примеру бригады Д. Грехова с инициативой: продлить срок службы горной техники. Без капитального ремонта комбайна она обязалась пройти 50 километров выработок, что вдвое превышает норму.

Почти новаторов подвигачены всеми шахтерами Кузбасса. В результате на многих шахтах значительно возрос срок работы агрегатов, а бригада Г. Смирнова уже прошла под землей без замены комбайна 35 километров и надеется удвоить этот показатель.

В нынешней пятилетке без ввода новых мощностей шахта обязалась увеличить добычу угля почти на миллион тонн. Чтобы достигнуть такого роста, необходимо еще в полтора раза повысить производительность труда. Горняки ищут резервы в совершенствовании производства, освоении новой техники, творческом подходе к делу.

Один из инициаторов соревнования горняков Кузбасса за досрочное выполнение заданий пятилетия — коллектив шахты «Байдаевская-Северная» — уверенно набирает темпы. Из ее забоев ежедневно выдвигаются сотни тонн сверхпланового угля.

**П. ЕВГЕНЬЕВ.**  
г. Новокузнецк.

## НАКАНУНЕ УЧЕБНОГО ГОДА

Завтра начинаются занятия в системе партийного и комсомольского образования. Публикуемые материалы рассказывают о готовности к учебе.

### Кемерово

Коммунисты второго строительства треста «Кемерово-Промстрой» обсудили на собрании вопрос о предстоящей учебе. Ныне будут работать проблемный семинар (пропагандист Г. А. Рылова), школа основ марксизма-ленинизма седьмого года обучения (пропагандист Г. В. Попов), начальная политшкола (пропагандист Г. И. Найденов), создается школа коммунистического труда (пропагандистом утвержден В. С. Беленков).

Школа коммунистического труда — дело для нас новое, — говорит секретарь партбюро управления А. П. Шкуратов. — Заниматься в ней будут монтажники, электрослесари, отделочники, каменщики. Они будут постигать экономик, учиться хозяйствовать.

**М. ПАНКОВ.**

### Березовский

Накануне нового учебного года мы рассмотрели вопросы об образовании коммунистов и комсомольцев на заседании бюро горкома КПСС. У нас нынче будут работать школа партийно-хозяйственного актива при горкоме партии с трехгодичным сроком обучения, 29 теоретических и проблемных семинаров, 46 школ основ марксизма-ленинизма, столько же начальных политшкол. Созданы школы коммунистического труда.

Если называть и дальше цифры, то надо сказать, что всего в системе политического просвещения станет обучаться 2.300 человек, из них коммунистов — 1.900. Нам удалось подобрать в этом году пропагандистов в основном с высшим образованием.

Вопросы экономики, экономической политики партии будут преподавать специалисты руководители, инженеры. В первый же день занятий все члены горкома, работники аппарата выйдут на предприятия — в аудиторию к слушателям.

**Л. СПИРИДОНОВА,**  
секретарь горкома КПСС.

### Киселевск

Свыше пяти тысяч трудящихся города придут завтра в аудиторию, чтобы продолжить изучение революционной теории. Кроме документов XXIV съезда КПСС, будут по-прежнему углубленно изучаться произведения классиков марксизма-ленинизма. В сравнении с 1968 годом число семинаров, в которых изучаются произведения В. И. Ленина, возросло в два раза. Большое внимание уделяется экономическому образованию трудящихся: создано двадцать теоретических и проблемных семинаров. В 58 начальных политшколах слушатели также будут овладевать основами экономической теории. Интересны также занятия в трехгодичной школе партийно-хозяйственного актива при горкоме КПСС.

К началу учебного года образовано девятнадцать различных секций при городских комитетах политпросвещения. Они будут работать по плану, утвержденному в горкоме партии.

**Л. ЛЕТУНОВА.**

### Анжеро-Судженск

Новый учебный год начинается организованно. Главные задания сосредотачиваются на овладении экономическими знаниями. На столярном заводе будут работать семинары по проблемам «Основы научного управления производством» и «Вопросы экономического стимулирования». Такие же семинары созданы на шахтах, стройках. Всего в системе партийного образования будут заниматься более шести тысяч коммунистов и беспартийных.

**З. КОЛОСОВА.**

### В ПОЛЕТЕ «ЛУНА-19»

#### СООБЩЕНИЕ ТАСС

В соответствии с программой исследования космического пространства и планет Солнечной системы 28 сентября 1971 года в 13 часов по московскому времени в Советском Союзе осуществлен запуск автоматической станции «Луна-19».

Основное назначение станции — проведение научных исследований Луны и окололунного космического пространства с орбиты искусственного спутника Луны.

Автоматическая станция «Луна-19» стартовала к Луне с орбиты искусственного спутника Земли и вышла на траекторию, близкую к расчетной.

По данным телеметрической информации, бортовые системы и агрегаты станции функционируют нормально.

Средства наземного командно-измерительного комплекса поддерживают со станцией устойчивую радиосвязь.

Координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.



**МОСКВА.** 28 сентября в Кремле начались переговоры между Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым, Председателем Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорным, Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным и Премьер-Министром Республики Индия Индирой Ганди, прибывшей с официальным визитом по приглашению Советского правительства.

## СОВЕТСКО-ИНДИЙСКИЕ ПЕРЕГОВОРЫ

28 сентября в Кремле в первой половине дня начались переговоры между Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым, Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным, Председателем Президиума Верховного Со-

вета СССР Н. В. Подгорным и прибывшей в Советский Союз с официальным визитом Премьер-Министром Республики Индия Индирой Ганди.

В ходе переговоров были обсуждены вопросы дальнейшего укрепления и раз-

вития советско-индийских отношений. В свете подписанного 9 августа 1971 года Договора о мире, дружбе и сотрудничестве между Советским Союзом и Республикой Индия, а также важнейшие внешнеполитические проблемы, представляющие взаимный интерес.

Во второй половине дня советско-индийские переговоры были продолжены. Переговоры проходили в обстановке искренней серьезности и взаимопонимания.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

ЗАТЯНУВШИЙСЯ ПОИСК

Мелашкин выступить не было. Председатель собрания попросил испытанный метод.

Члены бюро, высказались, выдвинули доклад, — обратился он к членам партбюро комбината «Прокшевскуголь».

Мелашкин выступить не было. Председатель собрания попросил испытанный метод.

Наконец, слово попросил М. П. Машинцев, районный инженер, секретарь партийной организации производственного управления.

Критика эта содержалась в выступлениях Машинцева. Но на нее никто не реагировал. Большого, целенаправленного разговора так и не получилось.

Необходимо навести порядок в планировании основных показателей по шахтам и проверить реальность планов по участкам.

Это было первое итоговое собрание коммунистов после создания партийной организации и самого комбината «Прокшевскуголь».

Критика эта содержалась в выступлениях Машинцева. Но на нее никто не реагировал. Большого, целенаправленного разговора так и не получилось.

Странно, но многие коммунисты комбината право партийного контроля видят лишь в том, чтобы заслушать отчет, потребовать справку да наказать виновного.

В начале отчета докладчик секретарь партбюро К. С. Шумаков сказал: — Можно дополнить партийное собрание, что задачи, поставленные перед коммунистами комбината, выполнены частично.

Свои проблемы, трудности есть в каждом управлении и отделе комбината.

Можно дополнить партийное собрание, что задачи, поставленные перед коммунистами комбината, выполнены частично.

И в то же время эти шахты перевыполнили план восьмью месяцами. Что случилось?

Свои проблемы, трудности есть в каждом управлении и отделе комбината.

Можно дополнить партийное собрание, что задачи, поставленные перед коммунистами комбината, выполнены частично.

И в то же время эти шахты перевыполнили план восьмью месяцами. Что случилось?

Странно, но многие коммунисты комбината право партийного контроля видят лишь в том, чтобы заслушать отчет, потребовать справку да наказать виновного.

УЧАТСЯ ПРОПАГАНДИСТЫ

Дом политического просвещения обкома партии продолжает подготовку пропагандистов к новому учебному году.

Занятия вели научные работники и преподаватели кемеровских и Новокузнецких вузов.

С 14 по 17 сентября одновременно в Кемерове и Новокузнецке проходили областные курсы руководителей школ основ марксизма-ленинизма.

В мануальную пятницу в Доме политического просвещения закончились областные курсы пропагандистов школ основ марксизма-ленинизма.

Значительное место было отведено производству классиков марксизма-ленинизма. По «Манифесту коммунистической партии» К. Маркса и Ф. Энгельса.

Работники библиотеки рассказали о правовых положениях справочно-библиотечного аппарата.

Г. РАЖЕВ.

Г. РАЖЕВ.

ВЕСТИ ИЗ ГОРНОЙ ШОРИИ

ШИРИТСЯ СОРЕВНОВАНИЕ ГОРНЯКОВ

В эти дни на участках, в производственных бригадах горняков рудника Таштагол проходит обсуждение программы на предстоящий год.

Годовая их напряженному труду в целом по шахте за август план добычи сырой руды выполнен на 100,6 процента.

Свои слова они постоянно подкрепляют практическими делами. В августе, например, горняки первого участка добыли 116,255 тонн сырой руды.

Хорошая ТРАДИЦИЯ

Это стало уже традицией — перед началом кинофильма в местном кинотеатре «Руда» проводить встречи с передовиками социалистического соревнования.

Сталевари, доменщики, прокатчики Кузнецкого металлургического комбината встали на предостерегающую трудовую вахту.

400 тонн доброкачественной сверхплаковой стали.

НА СНИМКЕ: сталевар пятнадцатой печи Иван Федорович Лихоренко.

Фото А. Санарова.

«ПТИЦПРОМ» СЕГОДНЯ И ЗАВТРА
ФАБРИКИ МЯСА И ЯИЦ
РОСТ — ПОЧТИ-ВДВОЕ
ПТИЧНИКИ-АВТОМАТЫ
СПЕЦИАЛИЗАЦИЯ — КЛЮЧ К УСПЕХУ

Да разве могла бы управиться без автоматизации с этим «птичьим базаром», — говорит В. В. Козина.

Сорок тысяч кур-несушек на ее попечение. На фермах старого образца за такой «соровой» присматривает бригада из 130 миллионов яиц.

Впечатляющая программа роста отрасли. В нынешней пятилетке предстоит ввести в строй, — говорит начальник «Птицепрома» СССР А. А. Пан.

ПИСЬМА С ЗАПИСИ

1. ТРУДНОЕ ВРЕМЯ

В ПОЛДЕНЬ низкое небо опростило на стройплощадку ливневый дождь с кинжальным ветром, и уже через полчаса основные грунтовые дороги и подходы к объектам «попылись», по-болотному кувырлись ливнями охристыми месами.

Ледяные сквозняки задули в подвалах, в становой пролете будущего прокатного стана, в десятках других недостроенных помещений.

Общих партийных собраний в комбинате за год было мало. В организации 175 коммунистов.

Успехи шахт во многом зависят от того, насколько оперативна и совершенна система управления.

Промохов много. Знали ли о них Центральный райком партии, горком? Вряд ли.

Успехи шахт во многом зависят от того, насколько оперативна и совершенна система управления.

Райком помогал, конечно, молодой партийной организации. За год были приняты верхние указы членских взносов.

Успехи шахт во многом зависят от того, насколько оперативна и совершенна система управления.

Нет нужды доказывать, какую роль в жизни двух городов играет комбинат «Прокшевскуголь».

Успехи шахт во многом зависят от того, насколько оперативна и совершенна система управления.

Еще нет проекта на перекрытие между становой пролетом и складом готовой продукции; не получено 50 тонн швеллера для ветровых щитов.

Успехи шахт во многом зависят от того, насколько оперативна и совершенна система управления.

Г. ЛЕБЕДЕВ, корр. «Кузбасса».

Успехи шахт во многом зависят от того, насколько оперативна и совершенна система управления.

Г. ПРОКШЕВСКИЙ.

Успехи шахт во многом зависят от того, насколько оперативна и совершенна система управления.

Еще нет проекта на перекрытие между становой пролетом и складом готовой продукции; не получено 50 тонн швеллера для ветровых щитов.

Успехи шахт во многом зависят от того, насколько оперативна и совершенна система управления.

Г. ЛЕБЕДЕВ, корр. «Кузбасса».

Успехи шахт во многом зависят от того, насколько оперативна и совершенна система управления.

Г. ПРОКШЕВСКИЙ.

Успехи шахт во многом зависят от того, насколько оперативна и совершенна система управления.

Еще нет проекта на перекрытие между становой пролетом и складом готовой продукции; не получено 50 тонн швеллера для ветровых щитов.

Успехи шахт во многом зависят от того, насколько оперативна и совершенна система управления.

Г. ЛЕБЕДЕВ, корр. «Кузбасса».

Успехи шахт во многом зависят от того, насколько оперативна и совершенна система управления.

Г. ПРОКШЕВСКИЙ.

Успехи шахт во многом зависят от того, насколько оперативна и совершенна система управления.

Еще нет проекта на перекрытие между становой пролетом и складом готовой продукции; не получено 50 тонн швеллера для ветровых щитов.

Успехи шахт во многом зависят от того, насколько оперативна и совершенна система управления.

Г. ЛЕБЕДЕВ, корр. «Кузбасса».

Успехи шахт во многом зависят от того, насколько оперативна и совершенна система управления.

Г. ПРОКШЕВСКИЙ.

Успехи шахт во многом зависят от того, насколько оперативна и совершенна система управления.

Еще нет проекта на перекрытие между становой пролетом и складом готовой продукции; не получено 50 тонн швеллера для ветровых щитов.

Успехи шахт во многом зависят от того, насколько оперативна и совершенна система управления.

Г. ЛЕБЕДЕВ, корр. «Кузбасса».

Успехи шахт во многом зависят от того, насколько оперативна и совершенна система управления.

Г. ПРОКШЕВСКИЙ.

Успехи шахт во многом зависят от того, насколько оперативна и совершенна система управления.

Еще нет проекта на перекрытие между становой пролетом и складом готовой продукции; не получено 50 тонн швеллера для ветровых щитов.

Успехи шахт во многом зависят от того, насколько оперативна и совершенна система управления.

Г. ЛЕБЕДЕВ, корр. «Кузбасса».

Успехи шахт во многом зависят от того, насколько оперативна и совершенна система управления.

Г. ПРОКШЕВСКИЙ.

Успехи шахт во многом зависят от того, насколько оперативна и совершенна система управления.

Еще нет проекта на перекрытие между становой пролетом и складом готовой продукции; не получено 50 тонн швеллера для ветровых щитов.

Успехи шахт во многом зависят от того, насколько оперативна и совершенна система управления.

Г. ЛЕБЕДЕВ, корр. «Кузбасса».

Успехи шахт во многом зависят от того, насколько оперативна и совершенна система управления.

Г. ПРОКШЕВСКИЙ.

Успехи шахт во многом зависят от того, насколько оперативна и совершенна система управления.

Еще нет проекта на перекрытие между становой пролетом и складом готовой продукции; не получено 50 тонн швеллера для ветровых щитов.

Успехи шахт во многом зависят от того, насколько оперативна и совершенна система управления.

Г. ЛЕБЕДЕВ, корр. «Кузбасса».

Успехи шахт во многом зависят от того, насколько оперативна и совершенна система управления.

Г. ПРОКШЕВСКИЙ.

Успехи шахт во многом зависят от того, насколько оперативна и совершенна система управления.



Сталевари, доменщики, прокатчики Кузнецкого металлургического комбината встали на предостерегающую трудовую вахту.

400 тонн доброкачественной сверхплаковой стали.

НА СНИМКЕ: сталевар пятнадцатой печи Иван Федорович Лихоренко.

Фото А. Санарова.

«ПТИЦПРОМ» СЕГОДНЯ И ЗАВТРА
ФАБРИКИ МЯСА И ЯИЦ
РОСТ — ПОЧТИ-ВДВОЕ
ПТИЧНИКИ-АВТОМАТЫ
СПЕЦИАЛИЗАЦИЯ — КЛЮЧ К УСПЕХУ

Да разве могла бы управиться без автоматизации с этим «птичьим базаром», — говорит В. В. Козина.

Сорок тысяч кур-несушек на ее попечение. На фермах старого образца за такой «соровой» присматривает бригада из 130 миллионов яиц.

Впечатляющая программа роста отрасли. В нынешней пятилетке предстоит ввести в строй, — говорит начальник «Птицепрома» СССР А. А. Пан.

«ПТИЦПРОМ» СЕГОДНЯ И ЗАВТРА
ФАБРИКИ МЯСА И ЯИЦ
РОСТ — ПОЧТИ-ВДВОЕ
ПТИЧНИКИ-АВТОМАТЫ
СПЕЦИАЛИЗАЦИЯ — КЛЮЧ К УСПЕХУ

Успешно трудятся горняки шестого, восьмого, девятого производственных участков. Благодаря их напряженному труду в целом по шахте за август план добычи сырой руды выполнен на 100,6 процента.

Слово это — «Птицепром» — не совсем еще привычно. То ли оттого, что вошло оно в обиход всего пять лет назад, то ли оттого, что обиднее, казалось бы, различные понятия — птица и промышленность.

Длинный, глазом не окинешь, птичник. Царство техники, лишь кое-где работницы в белых халатах. Жесткий, по минутам рассчитанный режим. Заводская технология. Герой Социалистического Труда птичница В. В. Козина нажимает кнопку, и кормораздатчик понес к клеткам, расположенным в четыре «этажа», комбикорм.

Сорок тысяч кур-несушек на ее попечение. На фермах старого образца за такой «соровой» присматривает бригада из 130 миллионов яиц.

Впечатляющая программа роста отрасли. В нынешней пятилетке предстоит ввести в строй, — говорит начальник «Птицепрома» СССР А. А. Пан.

«ПТИЦПРОМ» СЕГОДНЯ И ЗАВТРА
ФАБРИКИ МЯСА И ЯИЦ
РОСТ — ПОЧТИ-ВДВОЕ
ПТИЧНИКИ-АВТОМАТЫ
СПЕЦИАЛИЗАЦИЯ — КЛЮЧ К УСПЕХУ





# ЗАЖИГАЮТСЯ ОГНИ ТЕАТРАЛЬНЫХ РАМП

Театры Кузбасса начинают новый сезон. А несколько дней назад в редакции собрались главные режиссеры и директора, чтобы по итогам минувшего сезона, а также о планах на предстоящий.

Если посмотреть на минувший сезон через призму цифр, то они расскажут вот о чем: за восемь месяцев театры Кузбасса и филармонией было показано 5.154 спектакля и концерта, на которых посмотрело 1.850 тысяч зрителей. Из 66 названий пьес, появившихся в течение года на сценах, 36 — произведения советских драматургов, 16 — пьесы детские и юношеские, 16 — русская и зарубежная классика. Цифры говорят о том, что театры стремились рассказывать о нашем современнике, что в отличие от прежних лет подобающее место заняла драма и классика.

## ЧТО СПОСОБСТВУЕТ УСПЕХУ

— В последние годы за лето обычно очень обновлялась труппа, а поэтому к началу сезона, как правило, театр оставался без передошедшего репертуара, — говорит директор Кемеровского областного драмтеатра им. А. В. Луначарского В. Д. Литвинов. — Минувший сезон принес известную стабилизацию. Появились спектакли, которые остались жить и на второй год, и на третий.

За восемь месяцев на наших сценах побывало почти 200 тысяч зрителей, 44 спектакля мы показали на сцене, выступив перед 12 тысячами зрителей в деревни.

Успешно прошли гастроли. Признаться, когда начинали играть в Алма-Ате, то побаивались: город часто посещают московские коллективы. Но и наши спектакли понравились. За два месяца в Алма-Ате и Караганде мы сыграли 136 спектаклей, восемь показали по телевизору.

Каждая труппа назначается актерского состава, — продолжила выступление директор главный режиссер театра Ю. Н. Николаев. — В нашей труппе было только пять актеров старше 40 лет, а это серьезно ограничивало в выборе пьес. Сейчас так называемая возрастная группа увеличилась вдвое. Приглашен в театр из Барнаула заслуженный артист РСФСР Б. Н. Суворов, приехали артисты из Душанбе, Алма-Аты, Новгорода, Гродно.

Труппа пополнилась и молодыми. Произведен набор на театральное отделение, которое будет работать при нашем театре. Четыре года будем учить юношей и девушек актерскому мастерству.

А теперь о репертуарных планах. В прошлом сезоне поставили девять пьес — шесть из них были произведениями советских авторов, причем из десяти заглаживаемых названий пять — пьесы советских драма-

тургов. Хотим, чтобы репертуар был более разноплановым.

Сезон открываем спектаклем по пьесе известного американского драматурга К. Одетса «Золотой мальчик». Это рассказ о печальной участи талантливого человека в капиталистическом обществе.

И следом покажем вторую премьеру — комедию «Сослуживцы». У авторов ее Э. Брагинского и Э. Глязнова удивительно добрый взгляд на людей. Этим драматургом мы считаем «своими». Их комедию «Однажды в новгородском нов...» наш театр поставил одним из первых. Они пообещали прислать нам свою новую комедию, над которой сейчас работают.

В конце октября зрители увидят еще одну премьеру — «Униженные и оскорбленные» по Ф. Достоевскому. Спектакль ставится к 150-летию со дня рождения писателя, которое будет отмечаться в ноябре.

Появится в афише «Трагедия» К. Гольдони.

Не первый год мы работаем над пьесами драматурга Леонида Жуховицкого. Свои новые пьесы «Орфей» он обещает прислать нам. Кроме того, в наших планах постановка пьесы И. Дворецкого «Человек со стороны», пьесы А. Алексина для старшего класса «Обратный счет». Для школьников младших возрастов пойдет сказка марийского писателя Н. Рыбакова «Волшебные гусли». Намечены также включить одну из пьес А. Арбузова. Из прошлогоднего репертуара пойдут «Дело, которому ты служишь», «Должники» и «Таланты и поклонники» и некоторые другие спектакли.

Нам хочется создать пьесу и на нашем кузбасском материале. Ищем кузбасскую пьесу о рабочих, инженерах.

## И РАБОТАТЬ, И УЧИТЬСЯ

— Есть у нас приятное известие для зрителей, — сказала заслуженный деятель искусств РСФСР, главный режиссер театра оперетты Кузбасса Т. Д. Тогова. — Наш театр перешел на первую категорию, а это значит, мы получили возможность увеличить творческий состав.

Могу сообщить любителям оперетты и другую новость: вернулись в коллектив Геннадий Хакимов и Новелла Хакимова, Зинаида Рафа, Владимир Спехов и заслуженный артист РСФСР Владимир Дегтев. Если наши соседи — областная драма — были этим летом озабочены поиском возрастных актеров, то мы, наоборот, вскаки талантливую молодежь. Жанр наш такой, что требуют молодых актеров в первую очередь. К нам приехали хорошее молодое пополнение — и в артистический состав, и в хор, который значительно обновился, а в оркестр. 28 новых творческих работников вошло в коллектив.

А поскольку в труппе много молодежи, серьезно встал вопрос обучения ее актерскому мастерству. Учебным спектаклем станет «Свадьба Марьям».

Стараясь сохранить весь активный репертуар, восстанавливаем некоторые старые

## КУРС — ПЬЕСЫ СОВЕТСКИХ АВТОРОВ

— Общая тенденция репертуарной политики кузбасских театров — ставить больше пьес советских авторов, — сказал заведующий литературной частью Новокузнецкого драматического театра им. С. Орджоникидзе А. С. Подкопный, — хорошо прослеживается в репертуарных планах нашего театра.

Сезон начинаем пьесой известного драматурга А. Мазанова «Трибунал».

Сатирическая комедия Н. Матуковского «Аминистия» вытесняет тех, кто подменяет понятие чести формальными, бюрократическими, трусливыми эрзацами. Спектакли эти игрались на гастролях и уже проверены.

В октябре же мы познакомим еще с одной своей работой — лирической драмой Л. Сергеева «Восьмой грех». Спектакль говорит о необходимости бережного отношения к чувству, о праве любви и праве выбора.

Желанием показать на сцене жизнь многих из тех, кто приходит к нам в зрительный зал, продиктован выбор пьесы И. Дворецкого «Человек со стороны». В пьесе речь идет о насущных заводских проблемах, об общественных явлениях, вызванных промышленной и жизнью экономической реформы. Все участники спектакля побывают на КММ, понаблюдать за жизнью коллектива. Прочитаем пьесу рабочим, обсудим ее с ними.

В планах театра постановка еще двух пьес советских драматургов: «Сильные любви» и «Конец Хитроура рынка». Из пьес западных авторов появятся «Трамвай «Желание» американского драматурга Тенниси Уильямса и «Дом Бернарды Альбы» Гарсиа Лорки.

## БЛИЖЕ К ЗАПРОСАМ ЗРИТЕЛЕЙ

Театру дали ставку заместители директора по организации зрителей, — сказал заслуженный работник культуры РСФСР, директор Прокопьевского театра им. Ленинского комсомола Н. С. Рулев, — и это поможет крепить контакты со зрителями.

Основной контингент наших зрителей — молодежь. Это обстоятельство находит отражение в нашей репертуарной политике. Ныне театр покажет «Васу Железную», «Трибунал», «Иркутскую историю», «В поисках радости», «Красный галстук», «Мышеловку». Из прошлого сезона перейдут «Московские ланиты», «Власть тьмы», «В добрый час», «Снажи старого Арбата», «Соловьиная ночь», «Сомбреро». Молодые артисты разных возрастов найдут для себя много интересного в этом репертуаре.

## ЗАБОТЫ КУКОЛЬНИКОВ

— То, что Министерство культуры установило твердую норму количества спектаклей, которые должен кукольный театр давать за сезон, не может нас не радовать, — сказал директор Кемеровского кукольного театра им. А. Гайдара Ю. А. Мищенко. — Это несомненно самым положительным образом скажется на всей творческой работе. Наме помещение отремонтировано, и надеемся скоро пригласить в него зрителей.

За эти месяцы поставлено несколько новых спектаклей. Основной жанр кукольного театра — сказка, тесно связанная с психологической сценой.

Сезон прошлый для нас без потерь, ушел кое-кто из опытных артистов. Будем учить молодежь. Репертуар

## В ТЕАТРЕ И КИНО

Театр ОПЕРЕТТЫ. Открытие театрального сезона октября — премьера ФИЛКА МОНМАРТА. Кинотеатр «МОСКВА». Цветная музыкальная кинокомедия ШЕЛЬМЕНКО-ДЕНЩИК (10 — для детей; 12, 14, 16, 18, 20, 21-50). АЛЬМАНАХ КИНОПУТЕШЕСТВИЙ № 47 (к сеансу в 21-50). Зал КИНОХРОНИКИ (кинотеатр «Москва»). Хроникальный фильм И ВЫРОСЛИ СЫНОВЬЯ (11-30, 15, 20-20). Художественный фильм УКРАДЕННЫЙ ПОЕЗД (9-30, 13 — для детей; 16-30, 18-30, 21-50). Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ». Цветная музыкальная кинокомедия ШЕЛЬМЕНКО-ДЕНЩИК (12, 18-10). Широкоформатный художественный фильм ВИННЕТУ — ВОЖДЬ АПАЧЕЙ (10, 14, 16, 20, 21-40). Кинотеатр «КОСМОС». Новый широкоэкранный художественный фильм СМЕРТЕЛЬНАЯ ОШИБКА (9, 11, 13, 15, 17, 19, 20, 21, 21-50). Итальянский художественный фильм СЕМЬ БРАТЬЕВ ЧЕРВИ (10, 12, 14, 16, 18). Детский кинотеатр «ПИОНЕР». Новый художественный фильм ВЕСНА (10, 11-50, 13-40, 15-30). БЕГЛЕЦ ЗА № 04:6 (17-10, 19, 21). МОЙ РОДНОЙ ГОРОД (к сеансу в 21 час). Кинотеатр «ОКТАБЕРЬ». ВЯТЕРКА ОТЖАБНЫ (10, 13). МАТЕРИНСКАЯ ЛЮБОВЬ, две серии (12, 17, 20).

Будут ли своситься двухэтажные жилые дома по проспекту Ленина, на отрезке между вокзалом и швейной фабрикой № 7?

И. ШАТРОВ, г. Кемерово.

— Генеральным планом областного центра этот вопрос не предусмотрен, — рассказывает, отвечая на вопрос читателя, заместитель главного архитектора города Кемерово Иннокентий Борисович Дятчев. — И в этом есть смысл: дома пока добротные, квартиры в них хорошие, двory благоустроенные и богаты зелеными насаждениями.

## ПОМОГАТЬ РАСТИ АРТИСТАМ

Многие говорили об учебно-педагогической работе. Этому были посвящены выступления присутствовавших на встрече народного артиста РСФСР А. К. Боброва и заслуженной артистки РСФСР Р. Н. Мищенко. О том, что может сделать для коллектива в этом направлении ВТО, говорил председатель Кемеровского отделения ВТО, заслуженный артист РСФСР М. Ф. Артемов.

— Многие режиссеры включены в творческие лаборатории ведущих мастеров сцены Москвы и Ленинграда и систематически выезжают туда на семинары. Приглашаем из Москвы критиков, театроведов для разбора спектаклей, чтения лекций. На базе наших театров проводилось несколько зональных семинаров для работников технических цехов. Намечается такой семинар для триглеров-парикмахеров. Народным театрам и коллективам художественной самодеятельности помощь оказывается через творческую лабораторию заслуженного деятеля искусств РСФСР С. А. Полищичего. Она уже собралась дважды: первый раз в областном театре, второе занятие проводилось на базе народного театра Дворца культуры КМК. Третье занятие состоится в декабре. Отделение ВТО, несомненно, может помочь больше и профессиональным, и самодеятельным коллективам, надо только за это активно обращаться.

## В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО ОКЕАН МЕНЯЕТ ВОДУ

Даже на дне своих глубочайших впадин моря непрерывно «омолаживаются». Воды мирового океана, по подсчетам советских ученых, полностью сменяются каждые три тысячи лет.

Гидрологи Москвы и Ленинграда, завершившие исследование мирового водного баланса, пришли к выводу, что круговорот воды в природе совершается гораздо интенсивнее, чем предполагалось.

Ежегодные испарения с поверхности земли, например, определяются огромной цифрой — более полу-

## ИЗ ЗАЛА СУДА ТУНЕАДЦЫ НАКАЗАНЫ

Галине Хлебниковой 26 лет. В прошлом она была судима за нарушение паспортного режима. Приехала в г. Кемерово, пропала в поселке Кедровском, а фактически жила без паспорта в городе. Нигде не работала, хотя органы милиции официально предупреждали ее о трудоустройстве. В мае исполком Рудничного райсовета направил Г. П. Хлебникову на работу в Кемеровское шахтостроительное управление, но молодая женщина на работу не пошла. Тогда против Хлебниковой возбужден уголовный донос.

— На какие средства живете? — спросил женщину в суде.

— Муж кормит, — не задумываясь, ответила Хлебникова.

Было два варианта. Первый предполагал строительство на Бычье-Горловском створе — это примерно в 70 км от поселка Крапивоносского, второй по течению Томи. Второй вариант предлагает строить ее еще ближе к нему. Когда геологи, гидрологи и другие специалисты сравнили оба варианта — остановились на втором.

При этом варианте размещения плотин будущей ГЭС меньше затопляется углей этого района, а также лесов, полей и деревень.

Цель строительства: оздоровить реку Томь, поднять ее уровень, сделать его постоянным.

Мы, девятиклассники, очень хотим выписать для себя коньяка особого заказа. Куда стоит обратиться?

А. АКУЛЬБЕВ, Н. ИЗОТОВ, г. Анжеро-Судженск.

Юным читателям отвечает товаровед областной конторы Спорткульторга Надежда Нисифорова Калинин:

— Коньяк особого заказа идет в нашу область в весьма ограниченном количестве — только для классных хоккейных команд и для членов сборной команды коньякобояц Кузбасса.

Если вы, ребята, играете в дворовой хоккейной команде или занимаетесь в школьной коньякобойной секции, то в магазине «Чайка» вашего города (а в других городах тоже в магазинах Спорткульторга) вам предложат вполне подходящие коньяки и для хоккея с мячом, и для хоккея с шайбой, и хорошие беговые коньяки.

## В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО ОКЕАН МЕНЯЕТ ВОДУ

Даже на дне своих глубочайших впадин моря непрерывно «омолаживаются». Воды мирового океана, по подсчетам советских ученых, полностью сменяются каждые три тысячи лет.

Гидрологи Москвы и Ленинграда, завершившие исследование мирового водного баланса, пришли к выводу, что круговорот воды в природе совершается гораздо интенсивнее, чем предполагалось.

Ежегодные испарения с поверхности земли, например, определяются огромной цифрой — более полу-

## ИЗ ЗАЛА СУДА ТУНЕАДЦЫ НАКАЗАНЫ

Галине Хлебниковой 26 лет. В прошлом она была судима за нарушение паспортного режима. Приехала в г. Кемерово, пропала в поселке Кедровском, а фактически жила без паспорта в городе. Нигде не работала, хотя органы милиции официально предупреждали ее о трудоустройстве. В мае исполком Рудничного райсовета направил Г. П. Хлебникову на работу в Кемеровское шахтостроительное управление, но молодая женщина на работу не пошла. Тогда против Хлебниковой возбужден уголовный донос.

— На какие средства живете? — спросил женщину в суде.

— Муж кормит, — не задумываясь, ответила Хлебникова.



Будут ли своситься двухэтажные жилые дома по проспекту Ленина, на отрезке между вокзалом и швейной фабрикой № 7?

И. ШАТРОВ, г. Кемерово.

— Генеральным планом областного центра этот вопрос не предусмотрен, — рассказывает, отвечая на вопрос читателя, заместитель главного архитектора города Кемерово Иннокентий Борисович Дятчев. — И в этом есть смысл: дома пока добротные, квартиры в них хорошие, двory благоустроенные и богаты зелеными насаждениями.

## ПОМОГАТЬ РАСТИ АРТИСТАМ

Многие говорили об учебно-педагогической работе. Этому были посвящены выступления присутствовавших на встрече народного артиста РСФСР А. К. Боброва и заслуженной артистки РСФСР Р. Н. Мищенко. О том, что может сделать для коллектива в этом направлении ВТО, говорил председатель Кемеровского отделения ВТО, заслуженный артист РСФСР М. Ф. Артемов.

— Многие режиссеры включены в творческие лаборатории ведущих мастеров сцены Москвы и Ленинграда и систематически выезжают туда на семинары. Приглашаем из Москвы критиков, театроведов для разбора спектаклей, чтения лекций. На базе наших театров проводилось несколько зональных семинаров для работников технических цехов. Намечается такой семинар для триглеров-парикмахеров. Народным театрам и коллективам художественной самодеятельности помощь оказывается через творческую лабораторию заслуженного деятеля искусств РСФСР С. А. Полищичего. Она уже собралась дважды: первый раз в областном театре, второе занятие проводилось на базе народного театра Дворца культуры КМК. Третье занятие состоится в декабре. Отделение ВТО, несомненно, может помочь больше и профессиональным, и самодеятельным коллективам, надо только за это активно обращаться.

## В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО ОКЕАН МЕНЯЕТ ВОДУ

Даже на дне своих глубочайших впадин моря непрерывно «омолаживаются». Воды мирового океана, по подсчетам советских ученых, полностью сменяются каждые три тысячи лет.

Гидрологи Москвы и Ленинграда, завершившие исследование мирового водного баланса, пришли к выводу, что круговорот воды в природе совершается гораздо интенсивнее, чем предполагалось.

Ежегодные испарения с поверхности земли, например, определяются огромной цифрой — более полу-

## ИЗ ЗАЛА СУДА ТУНЕАДЦЫ НАКАЗАНЫ

Галине Хлебниковой 26 лет. В прошлом она была судима за нарушение паспортного режима. Приехала в г. Кемерово, пропала в поселке Кедровском, а фактически жила без паспорта в городе. Нигде не работала, хотя органы милиции официально предупреждали ее о трудоустройстве. В мае исполком Рудничного райсовета направил Г. П. Хлебникову на работу в Кемеровское шахтостроительное управление, но молодая женщина на работу не пошла. Тогда против Хлебниковой возбужден уголовный донос.

— На какие средства живете? — спросил женщину в суде.

— Муж кормит, — не задумываясь, ответила Хлебникова.



Подписку на газету и журналы трудящиеся Кемеровского района. Сейчас уже определены передовики по количеству выданных квитанций на подписные издания. Это — общественные работники В. И. Мамонтова (откормислук), М. С. Глова (совхоз-техникум), В. П. Макаров (опытная сельскохозяйственная станция) и другие. Пятый год успешно проводит подписку в совхозе «Звездный» пенсионерка Клавдия Семеновна Дудкина.

Активно включаются в эту работу почтовые отделения: Андреевское (начальник А. В. Калинин), Березовское (Г. С. Новикова), Верхотомское (В. В. Хворостова). Здесь население охотно оформляет подписку еще и потому, что знает: связисты не подведут в доставке газет и журналов.

С. ОСТРОВСКИЙ, Кемеровский район.

## ПОЧТОВЫЕ НЕУВЯЗКИ

За один томовый месяц нам не прислели три журнала. Когда мы пошли разбираться в 44-е отделение связи, там сказали так: «Посмотрим в новостроевских журналах, может, и ваши там».

Действительно, «новостроевских» оказалось очень много, но наших не было. Да разве могут в почтовом отделении быть «новостроевские» журналы, если почтальоны обязаны доставить их на дом!

А когда мы выписывали журнал «Чехословацкое фото», то в некоторых номерах не оказывались многих иллюстраций.

М. БУТОРИН, г. Кемерово.

## ПУТЕВОДИТЕЛЬ КНИГОЛЮБА

С типографского конвейера каждая неделя поступает большой поток литературы. Ежегодно в нашей стране издается свыше одного миллиарда экземпляров книг семидесяти тысяч названий.

Как лучше разбираться в этом огромном книжном море? Где приобрести или прочитать нужное издание? Над чем работают авторы — писатели, ученые, новаторы производства? Какие книги зарубежных писателей переводятся и издаются в Советском Союзе? Эти и другие вопросы постоянно возникают перед читателями. Хорошим путеводителем книголюба может быть еженедельная газета Комитета по печати при Совете Министров СССР «Книжное обозрение». На ее двенадцати страницах идет разговор о том, что за неделю вышло в свет, какие наиболее интересные книги издаются авторами в издательствах.

Ф. ДЕМИН, корр. «Книжного обозрения» по Кузбассу.

Редактор В. И. ДЕНИСКИН.



Подписку на газету и журналы трудящиеся Кемеровского района. Сейчас уже определены передовики по количеству выданных квитанций на подписные издания. Это — общественные работники В. И. Мамонтова (откормислук), М. С. Глова (совхоз-техникум), В. П. Макаров (опытная сельскохозяйственная станция) и другие. Пятый год успешно проводит подписку в совхозе «Звездный» пенсионерка Клавдия Семеновна Дудкина.

Активно включаются в эту работу почтовые отделения: Андреевское (начальник А. В. Калинин), Березовское (Г. С. Новикова), Верхотомское (В. В. Хворостова). Здесь население охотно оформляет подписку еще и потому, что знает: связисты не подведут в доставке газет и журналов.

С. ОСТРОВСКИЙ, Кемеровский район.

## ПОЧТОВЫЕ НЕУВЯЗКИ

За один томовый месяц нам не прислели три журнала. Когда мы пошли разбираться в 44-е отделение связи, там сказали так: «Посмотрим в новостроевских журналах, может, и ваши там».

Действительно, «новостроевских» оказалось очень много, но наших не было. Да разве могут в почтовом отделении быть «новостроевские» журналы, если почтальоны обязаны доставить их на дом!

А когда мы выписывали журнал «Чехословацкое фото», то в некоторых номерах не оказывались многих иллюстраций.

М. БУТОРИН, г. Кемерово.

## ПУТЕВОДИТЕЛЬ КНИГОЛЮБА

С типографского конвейера каждая неделя поступает большой поток литературы. Ежегодно в нашей стране издается свыше одного миллиарда экземпляров книг семидесяти тысяч названий.

Как лучше разбираться в этом огромном книжном море? Где приобрести или прочитать нужное издание? Над чем работают авторы — писатели, ученые, новаторы производства? Какие книги зарубежных писателей переводятся и издаются в Советском Союзе? Эти и другие вопросы постоянно возникают перед читателями. Хорошим путеводителем книголюба может быть еженедельная газета Комитета по печати при Совете Министров СССР «Книжное обозрение». На ее двенадцати страницах идет разговор о том, что за неделю вышло в свет, какие наиболее интересные книги издаются авторами в издательствах.

Ф. ДЕМИН, корр. «Книжного обозрения» по Кузбассу.

Редактор В. И. ДЕНИСКИН.



**ВНИМАНИЮ КНИГОЛЮБОВ!**

С 1 по 30 октября ПРОВОДИТСЯ традиционный всесоюзный месячник книг, посвященный годовщине Ленинского комсомола. Месячник открывается декадой политической книги. В эти дни в книжных магазинах области в широком ассортименте будет представлена литература для сети партийного и комсомольского просвещения.

Облкомготорг.

**КЕМЕРОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ОБЪЯВЛЯЕТ конкурс в аспирантуру** на 1971—72 учебный год по следующим специальностям: очная аспирантура — история КПСС, физика (оптика), теория педагогики; заочная аспирантура — история КПСС, история СССР. Срок конкурса — 1 месяц со дня опубликования объявления.

Документы, согласно положению об аспирантуре, направлять по адресу: 65 0043, г. Кемерово, пединститут, научная часть.

**КЕМЕРОВСКОЕ ВЫСШЕЕ ВОЕННОЕ КОМАНДНОЕ УЧИЛИЩЕ СВЯЗИ ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС** на замещение вакантной должности заведующего кафедрой физики. Срок конкурса — 1 месяц со дня опубликования. За справками обращаться: г. Кемерово-20, КВВКУС, отделение кадров.

**КЕМЕРОВСКИЙ УЧЕБНО-КОНСУЛЬТАЦИОННЫЙ ПУНКТ НОВОКУЗНЕЦКОГО ТЕХНИКУМА СОВЕТСКОЙ ТОРГОВЛИ ОРГАНИЗУЕТ** подготовительные курсы для лиц, желающих поступить в техникум. Прием заявлений с 15 октября. Обращаться по адресу: ул. Чапаева, 6. Телефон 6-50-91.

**В ТЕАТРЕ И КИНО**

Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ». Кинескопник мультфильм ЖАДНЫЙ КУЗЯ (10, 14). ЗОЛОТАЯ ПУЛЯ (16, 17-50). МАЛЕНЬКИЙ КУПАЛЬЩИК (12, 14-40, 21-50). КОРОЛЕВА ОЗЕР (к сеансу в 19-40).

Кинотеатр «ПРОГРЕСС». СМЕЛОГО ПУЛЯ БОИТСЯ (10, 14). МАЛЕНЬКИЙ КУПАЛЬЩИК (12, 16, 17-50, 19-40, 22). АРХИТЕКТУРА «ЭКСПО-70» (к сеансу в 19-40).

Кинотеатр «ЛУЧ». КАК СТАТЬ МУЖЧИНОЙ (10, 13-30—для детей). МЕЖ ВЫСОКИХ ХЛЕБОВ (11-40, 15-20, 17-10, 19, 21-30).

Кинотеатр «КОМСОМОЛЕЦ». ДУМАЮТ ЛИ ЖИВОТНЫЕ (15). УКРАДЕННЫЙ ПОЕЗД (17, 19, 21).

ДК СТРОИТЕЛЕЙ. ДОРОГА НА РЮБЕЦАЛЬ (17, 19, 21).

ДК ХИМКОМБИНАТА. СУДЬБА ЗОЛТАНА КАРПАТИ (15, 17, 19, 21).

ДК КИРОВСКОГО РАЙОНА. МЕЖ ВЫСОКИХ ХЛЕБОВ (11-30, 15-30, 17-30, 19-30, 21-30).

ДК ШАХТЕРОВ. НАГАЯ ПАСТУШКА (15, 21-10). ДОРОГА НА РЮБЕЦАЛЬ (17-20, 19-20).

Клуб ГРЭС. ЗАМОРОЖЕННЫЙ (17, 19, 21). ОСЕННИЙ ЭПОД (к сеансу в 21 час).

Клуб КОКСОХИМЗАВОДА. МАЛЕНЬКИЙ КУПАЛЬЩИК (17-15, 19). ОПЕРАЦИЯ «СВЯТОЙ ЯНУАРИЙ» (21). В НИГЕРИИ (к сеансу в 21 час).

Кинотеатр «ОКТАБЕРЬ». ВЯТЕРКА ОТЖАБНЫ (10, 13). МАТЕРИНСКАЯ ЛЮБОВЬ, две серии (12, 17, 20).